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Apponyi politikája.
-- nov. 17.

(,y.) Báró Eötvös József óta 
Magyarország közoktatásügy mi­
nisztériumának élén kimagaslóbb, 
nagyobb államférfiu nem állott 
mint gr. Apponyi Albert.

Azt mindnyájan készséggel 
ismerjük el, hogy a kultuszmi­
niszteri szék a lefolyt évtizedek 
alatt még igazában a legszeren­
csésebb volt, mert annak birlalói 
elismert erők, nagy tehetségek 
voltak valamennyien, akik közül 
egynek a kormányzása sem tűnt 
le az idők mélyébe maradandó 
alkotások nélkül.

A tudás, az elme ragyogó 
fényessége azonban még nem 
mindig elegendő egy olyan nem­
zet kultur-életének fejlesztésé­
hez, amely nemzet évtizedek alatt 
évszázadok hiányait volt és van 
hivatva pótolni s amely nemzet­
nek kiválóképpen a kulturális 
téren tett előhaladása hívta ki a 
müveit nyugat ügyeimét és ro- 
konszenvét önmaga iránt.

Apponyi gróf elődei közül 
többen, igen értékes alkotások­
kal és maradandó becsű intéz­
mények létesítésével járultak 
ahoz, hogy a magyar, mint kul- 
tur nemzet is megállhatja helyét 
a müveit nemzetek sorában, sőt 
a szép iránti érzéknek, a fejlő­
désnek, az előhaladási képesség­
nek olyan bizonyítékait szolgál­
tatta a helyes irányítás nyomán, 
amely törekvései és képességei 
tiszteletet és elismerést szerez­
tek azután számára.

Ez a nemzet megérdemli és 
megérdemelte s megfogja érde­
melni az elismerést, mert lelke 
nemes, szive jó, a haladás és 
fejlődés kultusza vérében van. 
Ha ideje és alkalma van rá: 
nincs a kontinensnek még egy 
nemzete, mely e tekintetben fe­
lülmúlná !

Jelenben pedig, mikor Ma­
gyarország kultúrájának fejlesz­
tése gr. Apponyi Albert kezeibe 
került; mikor ez a nagy művelt­
ségű ember, széles látkörü poli­
tikus, az ő magas ideálizmusát 
érvényesítheti arról a helyről, 
ahonnan igazában a lelkek di­
rektívája indul ki : akkor csak 
a legjobb reményekkel tekinthet 
nemzetünk az ő kulturális fejlő­
désének jövője elé, mert Appo- 
nyinál nemesebb gondolkozásu, 
mélyebb belátásu és az igazi, 
nemes értelemben vett fejlődé­

sért jobban buzgólkodható egyént 
ez az ország keresve sem talál­
hatott volna arra az állásra, 
ahonnét a szellemi fény, az er­
kölcsi fejlődés dicssugara tér 
jed szerte s hat, alkot és gya 
rapit.

Hazánkban újabb időkben egy 
raegmagyarázhatlan forrásból ere­
deti hang kapott lábra. — Min­
denki nyugtalankodott már, mjni- 
denki kormányozni akarta az Or­
szágot; ki eliez, ki ahoz szólt 
hozzá, még pedig olyan hangon, 
mely a bizalom hangjával azo­
nosnak egyátalán nem mond­
ható.

Ebből a különös hangból bő­
ven kijutott gróf Apponyi Albert 
közoktatásügyi miniszternek is, 
a kit szemrehányásokkal sót 
helyenkint már fenyegetőzések­
kel is untalan azért zaklattak, 
hogy a tanítók sorsán javítson.

A politika felsőbb parancsai­
val és az állam teherviselési ké­
pességével ismerősök előtt ez a 
hang kezdettől fogva ellenszenv­
vel találkozott, mert éppen an­
nak az embernek a zaklatását 
látták benne, aki maga u leg­
nemesebb ideálizmus talaján áll­
va, évek óta minden törekvését 
arra fordította, hogy ha alkalma 
lesz rá, a népnevelők nemes 
munkásságát tehetsége szerint s 
akként honorálja, hogy ez a 40 
év óta égetően felszínen levő 
kérdés elvégre olyan megoldást 
nyerjen, amely azután évtize­
dekre biztositja a megelégedést 
s a kultúra fejlődését, megad­
ván e nemes ügy munkásainak 
a tisztességes megélhetés lehe­
tőségét és végzett munkájuk 
kellő ellenszolgáltatását. Érthe­
tetlen és időelőtti volt tehát ép­
pen gr. Appouyival szemben a 
nyugtalankodás, aki kormányra 
jutásának kezdetétől fogva nem 
dobbal, de tényekkel dolgozott 
egy olyan reform előkészítésén, 
Zk mely ma már mint kész 
tervezet a pénzügyminiszternél 
van s amely tervezet keresztül 
vitelének tovább elvi akadálya 
nincs, mert ahoz a pénzügyi kor 
mány is hozzájárult.

Ismételjük, hogy Apponyi gróf­
fal szemben legfölebb a jogok 
hangoztatásának, de nem a bizal­
matlankodás és nyugtalanság ki­
töréseinek lehetett létjogosultságuk. 
A szélsőségek itt, és éppen itt 
nem voltak helyénvalók; legfö­
lebb egymást keserítették vele 
az emberek és reklám alapját 
szolgáltatták a nemzeti kormány

ellenségei által fentartott lapok 
közleményeinek.

A leghitelesebb forrásból vet­
tük ma azt az értesülésünket, 
amelyet alább előadva, megnyug­
tatni reméljük vele a nyugtalan- 
kodókat s egyben beigazoljuk, 
hogy a kultusz kormány elleni 
támadások időelőttiek s helyte­
lenek voltak.

Beregszászy István, Zemplén 
vármegye kir. tanfelügyelője e 
napokban, hivatalos ügyek elin­
tézése céljából a minisztérium­
ban volt. A népoktatási ügyosz­
tály főnöke, Halász Ferenc mi­
niszteri tanácsos, megmutatta tan- 
felügyelőnknek az állami tanítók 
fizetésrendezésre vonatkozólag ki­
dolgozott tervezetet, amely, — 
mint mondá — már elvileg a 
pénzügyminiszter által is elfoga­
dott s keresztülvitele 1907. julius 
1-jévei megkezdődik.

A tervezet szerint az állami 
tanítók kinevezései s fizetési 
ügyében eddig dívott rendszer 
teljesen megváltozik. A kineve 
zett állami tanító ezután „segéd­
tanító" jelleggel, mint gyakor­
nok, 1000 koronát kap öt éven 
át. Öt év után automatice lép 
mint rendes tanító a XI. fizetési 
osztályba, 1400 kor. javadalom­
mal. Öt évi ciklusokban szintén 
automatice lép elő s *2u évi szol­
gálatának betöltésekor átmegy a 
X. fizetési osztályba, hol 30 évi 
szolgálata után eléri a fizetés 
maximumát, a X. fizetési osztály 
2400 koronás összegét. Termé­
szetesen itt, ilyen beosztás mel­
lett megszűnnek a korpótlékok, 
mert a törzsfizetés a maihoz ké­
pest úgyis kétszeres emelkedést 
mutat. Ami p?dig az első 5 év 
alatti gyakornokoskodás idejét, 
vagyis ezen idő alatt évi 1000 
korona javadalom összegét ilteti, 
itt sem lehet szó méltánytalan­
ságról, mert jusson eszébe a ta­
nítói karnak, hogy a nálánál 
sokkal magasabb kvalifikációval 
biró, egyetemet végzett emberek 
közül hány ezer kínlódik 2 — 3 
éven át is mint dijtalan gyakor­
nok., mig több évi dijtalankodás 
után 1000 koronás segély díjas 
gyakornokká lehet. És hol van 
még akkor is a kinevezés! Mig 
a tanító egy napig sem dijtalau- 
kodik, de igen-igen nagy előny­
ben részesül a jogvégzettekkel 
szemben.

Aki ezzel nincs megelégedve 
azzal nincs mit beszélni. A dip­
lomáját kezébe kapott 18 éves 
ifjú ha kevesli az 1000 korona

dijat és aki 23 éves korában 
mint rendes állami tisztviselő 
1400 koronával kezdi pályályát, 
mikor a másik még az egyete­
men tanul s ide csak vagy 6—8 
év múltán juthat el, — az ne 
legyen tanító, mert annak már 
igazán kielégíthetetlen igényei 
vannak.

A tanítói fizetések rendezé­
sének további folyamatán kö­
vetkezik majd a felekezeti taní­
tók ügye Nincs okuk nekik sem 
nyugtalankodni, az az Apponyi, 
aki előhareosa a magyar kultu- 
ráaak, éppen olyan bölcsen meg 
fogja találni a megoldás módo­
zatait a felekezeti tanítók fize­
tési ügyénél is. Mert ne feledjük 
el, hogy e téren számos és nagy 
érdekkel kell a kormánynak szá- 
motvetni, hogy az államnak er­
kölcsi kötelessége önmaga iránt: 
nagyobb szolgáltatásért nagyobb 
befolyást biztositani.

Nemzetünk kormányának min­
den törekvése oda irányul, hogy 
az előbb hangoztatott elveket 
diadalra juttassák. Ők nemcsak 
hűtlenek nem lettek ellenzéki 
korukban tett kijelentéseikhez, 
de a fokozatos fejlődés és a köz­
érdeknek minden vonalon való 
igazi méltánylását minden tettük­
ben, naponta megnyilatkozni lát­
juk. És ezen az alapon, — hi­
tünk szerint méltán — viseltet­
hetik ma teljes bizalommal Ma­
gyarország népe a jelenlegi kor­
mány iránt.

— nov. 17.

Rákóczi ünnepély a sátoraljaúj­
helyi függetlenségi körben. A Zem­
plén vármegyei függetlenségi párt, 
egyesülten a sátoraljaújhelyi függet­
lenségi körrel, lehelő fényesen kí­
vánja megünnepelni azt a nagy ese­
ményt, hogy dicső emlékezetű 11. Rá­
kóczi Ferenc és bujdosó társainak 
hamvai a messze idegenből a hazai 
földbe visszahozattak E végből a füg­
getlenségi kör Barabás Béla az orsz. 
t'üg. párt alelnöke s több orsz. képvi­
selő jelenlétében és részvételével ün­
nepélyt rendez holnap, nov. hó 18-án 
d. u. fél 5 órakor a városi színház­
ban, a következő programmal:

1. Elnöki megnyitó tartja: Pe- 
káry Gyula. 2. Rákóczi nyitány elő­
adja : a gyártelepi zenekar. 3. Őseink 
emléke előadja: a gyártelepi dalárda. 
4. Kuruc dalok zenekisérlettel énekli: 
Piskóty Ferenc. 5. Ünnepi beszéd 
tartja: Barabás Béla orsz. képv. 6. 
Alkalmi szavallat előadja: Rosenberg 
Erzsiké. 7. Beszéd tartja: dr. Búza 
Barna orsz. képv. 8. Tárogató zene- 
kisérettel játsza: Gödör Sándor. 9. 
Záró beszéd tartja: dr. Fried Lajos 
orsz. képv. 10. Csata dal énekli: 
a gyártelepi dalárda.

HANGVERSENYÉRE
jegyek lapunk kiadóhivatalában és £ővy yiBolj könyv- és zenemfikereskeíésében kaphatók.
I * 1 / I Nagy- és családi páholy 10 K. — Földszinti és I-ső emeleti páholy 9 K. —
HP Varak 1 Támlásszék2 K 60f. — I. rendű zártszék 2 K. II. rendű zártszék 1 K50í. 
I IVIJ Ul Üli ■ _ Karzati ülő és II. em. állóhely 1 K. — Karzati álló 60 f. Deákjegy 60 f.

Lapunk mai uána 8 oldat
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szerte Erzsébet ünnepélyek lesznek 
a magyar nemzet lerój ja a szív

2. oldal.

A függetlenségi kör gondosko­
dott egyszersmind arról is, hogy vá­
rosunk hölgy közönsége is_ részivé- 
hessen az ünnepélyen s a páholyokat 
fentartotta a hölgy közönség részére. 
— Páholy jegyek 3 koronáért kap­
hatók Fuchs Jenőnél, a függetlenségi 
kör pénztárosánál. — Az ünnepi be­
szédet a színházban Barabás Béla 
fogja tartani.

Barabás Béla Sátoraljaújhelyben. 
Azon alkalomból, hogy a sátoralja­
újhelyi függetlenségi kör Rákóczi 
ünnepélyt rendez, — Barabás Béla, 
az orsz.‘ függetlenségi párt alelnöke 
több orsz. képviselőtársával városunk­
ba érkezik. A képviselők fogadására 
a függetlenségi kör Pekáry Gyula el­
nök vezetésével kivonul a vasúti nagy 
állomásra a d. u. 12 ó. 40 perckor 
érkező budapesti gyorsvonat ele. — 
Délután 1 és félórakor a városház ta­
nácstermében a vendégek tiszteletére 
diszebédet ad a kör. — A vendégek 
az este 9 ó. 10 perckor induló vonat­
tal utaznak vissza Budapestre.

Az iparfejlesztés Felsőzemplén- 
ben.

Yarannó, 1906. nov. 14.

Kossuth Ferenc minisztersége 
alatt végre megjött az idő arra is, 
hogy a kézmü- és háziipar mivelője 
is számot tarthat arra, hogy mun­
kája mint nemzetfentartó munka 
észrevétessék s ahol kell és lehet 
minden kitelhető eszközzel gyámoli- 
tassék. A miniszter bölcsen átlátta, 
hogy Magyarország ma még nem a 
gyáripar-, hanem csak a gyermek­
korát élő kézmü és háziipar országa. 
Aki nálunk tehát a gyáripar pártolá­
sával akarná az iparügyet felvirágoz­
tatni, az segítene egyeseken, de az 
iparosok millióit ott hagyná mai kez­
detleges helyzetüknél. Nálunk, Felső- 
zemplénben nagyon, de nagyon elkél 
egy kis iparpártolás, háziiparfejlesz­
tés, hiszen itt a nép a gyengén fizető 
földmivelési munka miatt hagyja el 
hazáját s vándorol a tengeren túlra. 
Aztán Felsőzemplén minden járás 
székhelye jelentékeny számú kézmű­
vesnek ad otthont, csakhogy ez a 
foglalkozás ma nem képes egy-egy 
családnak tisztességes kenyeret bizto­
sítani s ennek következtében ők is 
követik a földművest Amerikába, hol 
az iparos munkájával többet remél 
keresni és megtakarítani. Pedig ez a 
mi iparosunk nem lusta ember, dol­
gozik reggeltől napestig és van is lá- 
tatja, mert készmunkája van elég, de 
eladni nem képes annyit, amennyivel 
az üzemet folyton fentarthatná. A sok 
külföldi gyári áru kiszorítja a hazait 
s itt már nem képes versenyre száini 
a mi iparosunk, mert a külföldi tet­
szetősebb és olcsóbb, hogy jobb és 
tartósabb-e ? az már nem jő számí­
tásba. Hogyan kellene itt segíteni, 
ezen érdemes gondolkozni. Szerintem 
csak egy mód kínálkozik erre s ez 
az, hogy az iparosnak abban kell se­
gíteni, hogy kész munkáját értékesít­
hesse. Erre pedig a készáru értéke­
sítő szövetkezetek volnának hivatva, 
ha mai primitív eszközeikkel s a 
konzervativizmusra erősen hajló ész­
járásukkal iparosaink nem volnának 
képtelenek azokat megteremteni.

így tehát egy másik faktornak 
kell a vezetést kezébe venni s ez ál­
tal a kézműipart egy lépéssel előbbre 
vinni.

Második kerékkötője az ipar fel­
lendülésének iparosaink csekély ér­
telmi színvonala. Iparosunk legtöbb- 
nyíre 2—3 elemi osztálylyal lép a 
műhelybe, de nagyon soknak még 
ennyije sincsen. Ekkor már 12 éves. 
Most négy évig, tanulja a mestersé­
get s ez alatt az idő alatt az ipar- 
tanonc iskolában még annyi ragad rá, 
hogy Írni, olvasni, számolni s raj­

zolni megtanul, de csak azért, hogy 
amint felszabadul, ezt a kicsit mind 
elfelejtse. Mikorára műhelyt nyit, is­
meretei úgy elkallódtak, hogy alig 
tud összehozni egy-egy szót papíron, 
a négy alapmivelet pedig már egész 
ismeretlen előtte. No! ime a mi mai 
iparosunk ! Ezen csak törvényhozási 
utón lehet segíteni a jövőben, ha t. i. 
törvényileg el lesz rendelve, hogy 
iparostanonc csak az lehet, aki az 
elemi hat osztályból bizonyítványt 
képes felmutatni.

Most nézzük a háziipart. Ennek 
még csak a nyomait kell népünk 
közt keresni. Legelterjedtebb mind- 
azáltal a vászon szövés, mivel a régi 
módi szövőszék még majd minden 
falusi gazdasszonynál megvan. Igaz 
ugyan, hogy a finomabb bolti vászon 
viselése iránt már nagy a hajlam 
népünknél, de azért még jelentékeny 
része a fehérneműnek abból telik ki; 
meglehetős lendületet nyert ez a 
háziipar a pamut vegyítése által, 
mert pamutból ma óriási mennyiség 
dolgoztatik fel a régi szövőszék el­
len. Itt tehát nagyon eredményes do­
lognak mutatkoznék az uj, modern 
szövőszékek elterjesztése népünk közt 
s a hajlandóság kifejlett voltát te­
kintve, nem is ütköznék akadályokba 
a szép reményekkel kecsegtető kí­
sérlet.

Második ága a háziiparnak a 
szalma és a fűz vessző feldolgozása 
volna. Lábtörlők, kasok, üveg befo­
natok, kosarak most is fel-feltünnek 
a vásárokon itt-ott, természetesen na­
gyon kezdetleges alakjai ezek a házi­
iparnak. Ezt fellendíteni egyes füz- 
termő helyeken, úgy mint Mármaros­
ban teszik, nálunk is háládatos do­
log volna, mert különösen a szőlő 
szállító kosarak kereslete nem csak 
állandó, de mai szőlőkulturánk mel­
lett évről-évre nagyobbodó lesz. Már 
pedig, ha egy kosárfonó naponként 
télen át 1*40—1'60 kor.-nát képes 
megkeresni, az a földmives-család 
nem fog kivándorolni.

Harmadszor erdős vidéken e mel­
let a házi szerszámok készítését a gaz­
daságban szintén meglehetne honosí­
tani, vagy ahol van fellendíteni a gereb­
lye, lapát, villa, lábtó stb. készítését, mi­
nek kelendősége a nagyalföldön any- 
nyira biztosított, hogy idény idején nem 
lehetne belőlük eleget szállítani.

Negyedszer nálunk az agyag fel­
dolgozása is itt-ott megvan hono­
sítva, mivel közönséges cserép edény­
nek való sárga agyagunk elég van. 
De hát micsoda primitív feldolgozás 
ez, láttára mai modern iparunk­
nak pirulnia kellene. Pedig a cserép­
edény értékesítése még igen háláda­
tos munka s ha az agyag feldolgo­
zása egész megfelelő volna, akkor 
Felsőzemplén sok garast láthatna e 
réven is.

Mind ezeknek a megszivlelése 
mai körülményeink közt igazi haza­
fias cselekedet s hiszem, hogy a hi­
vatott faktorok e téren való kezde­
ményezésénél felhasználható Útmuta­
tóul szolgálhat.

Zseltray Bogdán.

VÁRMEGYE ÉS VAROS.

)( Pályázat járásorvosi állásra. 
Zemplén vármegye alispánja pályá­
zatot hirdet a sztropkói járásorvosi 
állásra. Ezen állás javadalmazása 
2000 korona fizetés, 350 korona lak­
bér és 600 korona utiátalány. Pályá­
zati kérvények folyó évi december 
8-áig nyújtandók be.

)( Pályázat vármegyei irnoki ál­
lásra. Zemplén vármegye törvényha­
tóságánál üresedésben levő irnoki 
állásra pályázat van hirdetve, Ezen 
állás 1400 kor. fizetés és 300 korona 
lakbérrel van javadalmazva. Pályá­
zati kérvények december 15-ig nyúj­
tandók be.

Festik garázdálkodásai.
— nov. 17.

Bár a hatóságok és csendőrök 
mindent elkövetnek a betörők s rablók 
mesterének,(Pestiknek elfogatása iránt, 
az ellene folytatott nyomozás s üldö­
zés kárba veszett fáradságnak bizo­
nyul. Hiába, nem lehet elfogni; „ör­
döge van."

Derék csendőreink azonban nem 
vesztik el türelmüket, ujult erővel 
üldözik s fokozatosan szűkítik a kört 
s fáradságuknak valószínű eredmé­
nye, Pestik Szarvas Mihály elfoga-
tásG lt3SZ

Az elfogatás elősegítése körül 
egy óriási eredmény már is van s ez 
főleg annak köszönhető, hogy a ha­
tóságok 1000 korona dijat tűztek ki 
Festik fejére. Ez az, ami Pesiket ret­
tegésbe hozta: már nem hisz a falu­
beli embereknek, már nimbusát a 
pénz ördöge kezdi alább szállítani. 
Már nem mer a falukban megjelenni, 
örökös félelemben van, fél az üldö­
zőktől, kifáradt. S ha még hozzá­
vesszük, hogy a téli idő nyakunkon 
van, a napok hűvösebbek s hűvöseb­
bek lesznek s a széna- és szalmakazlak 
nem védik meg az idők viszontagsá­
gától, bizonyos hogy vagy elfogják, 
vagy megfagy az útfélen.

Betörésével vagy annak kísérle­
tével azonban nem hagy föl, vak­
merősége határt nem ismer, olyan 
mint a hazárdjátékos, vagy . „. vagy .. 
Ha elfogják, nincs mit veszítenie s 
ha nem, legalább éli világát, élőskö- 
dik az emberiség testén féreg mód­
jára.

Folyó hó 12-éről 13-ára virradó 
éjjel Csörgőt tisztelte meg látogatá­
sával s természetesen illemből a lá­
togatott helyeken ott hagyta névje­
gyét : amely az ablak sarok vasastól 
való leemeléséből és az elvihető tár­
gyak elemeléséből áll. E látogatása 
most azonban reá nézve elég ered­
ménytelenül végződött, mert Wein­
stein Farkas és Moskovics Jakab 
ottani lakosok a tolvaj járásra fel­
ébredtek s elriasztották, Landeszman 
Jakab kereskedőtől pedig csupán 120 
drb. tojást és 25 kiló nullás lisztet 
vitt el.

Folyó hó 14-én éjjel fél 11 óra 
tájban Nagytoronya községben Feld­
man Herman szaiócs üzletét törte 
fel s az ott talált holmikat kezdte 
egy zsákba szedni. Feldman egy ro­
kona látogatásáról tért haza s a mi­
kor a szobájába akart menni, a bolt­
ból gyanús neszt hallott. Gyertyát 
gyújtott s benyitott a boltba, ahol 
rémülve vette észre, hogy ott van a 
betörők rotorius mestere Festik. Feld­
man, amikor az első meglepetéséből 
magához tért rárivalt, hogy „taka­
rodj gazember" mire Festik revolvert 
vett elő s a menekülő Feldman után 
lőtt, szerencsére nem talált. A rablót 
üldözni nem merték s igy elmene­
külhetett. Még ugyanazon éjjel Da- 
vidovics Mór korcsmáros ablakát fe­
szítette le, de amikor egy doronggal 
az ablakban lévő vasrostélyt akarta 
kiemelni, a korcsmáros leánya fel­
ébredt, zajt ütött s Festik megint el­
menekült.

De bár mily ügyes s vakmerő 
is, napjai megvannak számlálva, az 
igazság sújtó keze csakhamar utói 
éri s átadja az élők temetkezési he­
lyének : a fegyház sötétjének. Bár 
már ott tartanánk, hogy rámondhat­
nánk : nyugodjék ott békével.

hírek.

— Erzsébet napja. Magasz­
tos emlékezetű királynőnk névün­
nepét az iránta oly hálás nemzet 
a szokott kegyelettel üli meg hol­
napután, hétfőn. E napon ország­

adóját az iránt, aki az ő szivéhez
oly közel állott. Sátoraljaújhelyben 
nov. 19-én a templomokban gyász­
isteni tiszteletek, a tanintézetekben 
pedig kegyeletes emlékünnepek 
fognak tartatni.

— Áthelyezés. Az igazságügy­
miniszter Szabó József sátoraljaúj­
helyi törvényszéki aljegyzőt a rác­
kevei járásbírósághoz helyezte át.

— Rákóczi-ünnep. A sátoralja- 
ájhelyi izraelita anyahitközség tem­
plomában II. Rákóczi Ferenc fejede­
lem és bujdosó társai hamvainak ha­
zahozatala alkalmából folyó 1906. évi 
november hó 18-án, vasárnap d. e. 
10 és fél órakor hálaadó istentiszte­
let lesz.

— Tanácsbiró választás. A felső­
zempléni ev. ref. egyházmegye egyik 
világi tanácsbirói székébe, az egyház­
megyének eddigi nagyérdemű világi- 
főjegyzője Dókus László egyhangú­
lag választatott meg. Az egyháza ér­
dekében oly nagy értékű munkásságot 
kifejtett férfiú iránt megnyilatkozott 
eme bizalom a legszebben dokumen­
tálja Dókus László nagy érdemeit.

— Rossi Rosina hangversenye. 
Szombaton, f. évi november hó 24-én 
a városi színházban, Rossi Rosina 
opera- és hangverseny-énekesnő, — 
Werner Sárika cimbalom-művésznő, 
Schuster József hangverseny-hegedűs 
és Micsey F. György színtársulata 
által tartandó hangverseny és előadás 
műsora a következő: 1. Nyitány, elő­
adja a 67. gyalogezred zenekara. — 
2. a) Suppé: „Paraszt és költő11, b) 
Paganini—Liszt: „La Campanelle," 
Werner Sárika. — 3. a) Stradella: 
„Sei miéi sospiri", b) Paisello: „Zin- 
garella", c) Farkas : Pitypalaty" Rossi 
Rosina. — 4. Színi előadás; Micsey 
F. György színtársulata által. — 
5. a) Weber: „Felhívás keringőre", 
b) Állaga: „Tempesta" (Vihar a ten­
geren), Werner Sárika. — 6. a) Wag­
ner : „Tannháuser" belépő ária, b) 
Mihalovich: ,Liliomszál", c) Erényi: 
„Bánatüző", d) Káldy: „Csalogány­
dal", Rossi Rosina. — 7. Sarasaié 
Pablo: Op. 20. „Zigeunerweisen", 
Schuster József. — 8. a) Saint Sáins : 
„Sámson és Delila" nagy ária, b) Dell’ 
Ácqna: „Villanelle", c) Wackeriin: 
Maman dites mois .. . , d) Delibes: 
„Lakmé," csengetyü ária, Rossi Ro­
sina. — 9. Magyar dalok, Werner 
Sárika. — Kezdete pont 8 órakor.

— Az ungvári törvényszék ügye. 
A szervezendő ungvári kir. törvény­
szék palotája helyének kijelölése vé­
gett az igazságügyminiszter értesí­
tette Ungvár város polgármesterét, 
hogy csütörtökön az igazságügymi­
niszter küldöttje és szakértők Ung­
vári megkezdik működésüket, a tör­
vényszéki palota helyéül előlegesen 
bejelentett telkek egyikének kijelö­
lése és megállapítása tárgyában. A 
törvényszék eddigi hírek szerint már 
1907-ben megkezdi működését.

— Az újhelyi betörések tettesé­
nek elfogatása. Városunkban a folyó 
hóban nap-nap mellett történt betö­
rések tettesének kézrekeritésére hasz­
talan követett el a rendőrség és csend­
őrség mindent, a tolvaj rafinériáján 
kifogni nem tudtak s még csak hal­
vány fogalmuk sem volt, hogy e be­
törések tettese nem Festik, hanem az 
ő iskoláját jeles eredménnyel elvég­
zett Veliczki János többször bünte­
tett betörő tolvaj. Egy derék csendőr,

Tüdöbete hurutok, szamár- 
köhögés, skrofulozis, influenza

tanár és orvos által naponta ajánlva.

utoOatxj értéktelen utánzatokat is Irináinak, kérjen minded** 
„Roehe" oredmti etomamolAat.ten a
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Gyűjtő Józsefé az érdem, hogy vá­
rosunkat e rablóul megszabadította 
az ő érdeme, hogy vagy 10—15 be­
töréses lopást Veliczki Jánosra, aki 
lopásért már három ízben büntetve 
volt, rábizonyított. A városunkban 
történt betöréses lopás után azonnal 
körözést bocsátott ki a rendőrkapi­
tány, amelyben a betörés módozatai 
és az ellopott tárgyak részletes le­
írása volt foglalva. A betörés mód­
szere Pestikre vallott és a nyomozást 
ő ellene is vezették és foganatosítot­
ták, természetesen eredménytelenül. 
Gyűjtő József csendőr, járőrtársáva! 
azonban egy besugás után más irány­
ban kezdett nyomozni. — Besúgták 
ugyanis, hogy Borsi községbe ^egy 
Nagy János nevű egyén jár esténkint 
Glova Jánosné rovott múltú asszony­
hoz, északénak idején azonban min­
dig eltávozik. A dolog gyanús lévén, 
a csendőrök hajnál tájt megfigyelő 
állást foglaltak el Glováné lakása 
előtt s lesték a titokzatosan bujkáló 
Nagy Jánost. Hajnali fél 4 óra körül 
aztán megérkezett a hátán batyut 
hozott Nagy. A csendőrök megállí­
tották ; borzasztó zavarba jött s he­
begni kezdett. Arra a kérdésre, hogy 
honnan jött, zavaros feleletet adott 
s amikor egyenesen a szemébe mond­
ták, hogy mindent tudnak, természe­
tes hogy a nála lévő holmi is lopásból 
származik. Azután bementek Glová- 
néhoz s lakását megkutatták, ahol 
temérdek ruhaneműt találtak. Termé­
szetes, hogy a ruha holszerzésére vo­
natkozólag elfogadhatót mondani a 
tolvaj nem tudott, de még azt sem 
tudta megmondani, hogy honnan lopta 
el azokat. — Gyűjtő József csendőr 
azonban a körözésekből rá ismert az 
ellopott tárgyakra s a magát még 
mindig Nagynak nevező egyént be­
hozták ide. Itt, amikor vallatóra fogta, 
beismerte, hogy álnevet használt s 
hogy valódi neve Veliczki János, be­
ismerte azt is, hogy ő törte fel a múlt 
héten Stern Lajos, Sonnenstrahl Mar- 
kusz és Mandel Majer Malom-utcai 
lakását s lopta el az ott talált kü­
lönféle ruhaneműt, arany láncot, órá­
kat és gyűrűt. Beismerte, hogy ő 
hatolt be Gojdics Vilma Malom-utcai 
lakására s hogy ő lopott el onnan 
vagy 12 drb. fehér alsó szoknyát s 
vagy 70—80 méter házi szövetű vász­
nat, egy térítőt stb. Beismerte, hogy 
Tóth József segítségével ő tört be 
Bodrogszerdahelyen Grünfeld Sá­
muelnél s lopott el onnan 20 ko­
rona pénzt, beismerte, hogy betört. 
Grósz Áronnál és Kuczik Józsefnél 
mindkét helyről azonban a felébredt 
lakók elriasztották. Az ellopott tár­
gyak egy részét Malártsik József 
Malom-utcai házának széna padlásán 
rejtette el, a többit Bettelheim Mór 
szalma kazla alá dugta be. Az ello­
pott tárgyakat csaknem kivétel nél­
kül megtalálták. E derék csendőr 
Gyűjtő József és társa Komeskó Já­
nos elismerést érdemel, hogy váro­
sunkat és környét ettől a fiók Fés­
űktől megszabadították. Veliczki Já­
nost különben ma d. e. a kir. 
ügyészséghez kisérték.

— Nem 41, — de 42. A sátor­
aljaújhelyi m. kir. posta- és távirda- 
hivatal vezetősége kibocsátotta a helyi 
telefon-előfizetők katalógusát, mely­
ben a „Zempléna szerkesztősége és 
kiadóhivatala 41 szám alatt van fel­
tüntetve. Jelezzük hogy ez tévedés, 
mert telefonszámunk 42; kérjük a 
katologus birtokosait, hogy a reánk 
vonatkozó s tévesen irt 41-et, 42-re 
szíveskedjenek kiigazítani.

— Sztrájkolnak a bérkocsisok 
Kagymihályban. Hat már mindenfele 
sztrájkról hallottunk, de még bvrko- 
esis sztrájkról nem. A sztrájk diva­
tos betegsége — mint tudósítónk Írja 

hozzájuk is beköszöntött már, s 
a munka abbahagyására készti Őket. 
A sztrájkról tudósításunk a követ­
kező: A nugymiháiyi fiák keresek f. 
hó 14-én este váratlanul beszüntet­
ek a személyszállítást ós mindany-

nyian sztrájkba állottak. A sztrájkra 
az szolgáltatott okot, hogy a hatóság 
erzekeny pénzbüntetéssel sújtotta őket 
azért mert a kibocsátott utasítás ér- 
teimeben kötelesek a fiakkeresek ieg-
^ u ^ logatot minden érkező vo­
nathoz kiküldeni, ezt pedig a fiakke­
resek be nem tartották, nemcsak, de 
gyakran megtörtént az is, hogv az 
este tíz órakor Ujhely felől érkező 
vonatnál fiák kér egyáltalában nem 
volt. V iszont a fiakkeresek azt vitat­
ják, hogy ezen utasítást lehetetlen 
betartaniok, mert van olyan közöttük, 
akinek csak egy vagy kél fogata van 
összesen s igy ha ezeket vidékre kül­
di s a vonat érkezléig vissza nem 
étkeznék, önhibáján kívül történik az, 
nogy a vonat érkezésekor fogata nincs 
a vasúti állomáson. Azért követelik, 
bogy ne minden fiakkeres legyen 
kénytelen legalább egy fogatot a vo­
nathoz küldeni, hanem szabályozlas- 
sék ez oly képen, hogy minden nap 
bizonyos számú fiák keresnek legyen 
inspekciója a vasútnál. Ezenkívül a 
havonként kétszer tartatni szokott 
fikker-vizitet is redukálni kérik. — 
Fejér Elemér szolgabiró a sztrájk be­
állása óta elkövetett mulasztások 
miatt f. hó 16-ára maga elé idézte a 
sztrájkotokat s az itt folytatott tár­
gyalásoknak az az örvendetes ered­
ménye, hogy kilátás van arra, mi­
szerint a sztrájk rövidesen véget ér 
s a fiakkeresek ismét munkába fog­
nak állani. — Az ottani elöljáróság 
Schmidt Lajos rendőrkapitányt kérte 
fel, hogy vagy 4, egy lovas bérkocsist 
szólítson fel, hogy ott a sztrájk tar­
tamára vállalják el a közlekedés le­
bonyolítását.

— A vonatok világítása Régi 
óhaja az utazó közönségnek, hogy a 
vonatok fülkéje az eddigi kellemetlen 
gázviiágitás helyett villanyvilágítással 
láttassák el. Ez most teljesülni fog. 
Ugyanis a magyar kir. államvasutak 
vonalain a személyszállító kocsikban 
a világítást gyökeresen megjavítják a 
jövő esztendőben s a mostani gáz* 
világitás helyett mindenütt izzófény- 
viiágitást fognak alkalmazni.

— Ellopott fogat. F. hó 18-áról 
14 éré menő éjjel ismeretien tettes 
ellopta Strömpl Gábor nagymihályi 
szállodásnak az istálóba volt 2 lovát 
s befogta őket az udvaron hagyott 
szekérbe s elhajtott velők. A tolvaj 
azonban úgy látszik meggondolta a 
dolgot, mert másnap a lovak szeke­
restől, egyedül anélkül, hogy valaki 
hajtotta volna őket, visszafelé tartot­
tak Nagymihályba. Egy topolyám 
atyafi reájuk ismert a lovakra s visz- 
szahajtóttá őket gazdájukhoz Strömpl 
Gáborhoz.

— Megkerült brilliáns fülbevaló. 
Folyó hó 15-én Harstein Máj érné 
jelentést tett a rendőrségnél, hogy 
1000 korona értékű fülbevalója elve­
szett. A becsületes megtaláló megju- 
talmazására 100 koronát ajánlott fel. 
Akadt is becsületes megtaláló Grosz- 
man Jakab pincemunkás személyé­
ben, aki az Ungvári pincék előtt a 
fülbevalót megtalálta. A jutalmat 
mégis kapta.

— Vasúti karambol. Mostanában 
oly gyakoriak a vasúti összeütközések, 
hogy már fél az ember az utazástól. 
Hogy mi ennek az oka, azt nem 
tudjuk. Annyit azonban tudunk, hogy 
állandóan teherkocsi hiány van, talán 
ezeknek a gyorspóüása végett szor­
galmazzák jobban a tehervonat ve­
zetőket, mert rendesen teher vonatba 
ütköznek a személy vonalok. E hó 
12-én a taktaharkányi állomáson vagy 
négy kocsinak ütötte ki teljesen az 
oldalát a szembejövő tehervonat. Ezen 
kocsik egyike I osztályú volt, a 
melyben utasok is voltak. Szerencse, 
hogy a nagy ijedtségen kívül az 
utasoknak más bajuk nem történt.

— Nyilvános nyugtázás. (Folyta­
tás.) Zrínyi Ilona koszorújára ada­
koztak Meczner Ilona gyűjtő ivén : 
Kovaliczky Elekné, Ferenczy Sán- 
dorné, Perényi J. 5—5 kor. Antal 
Pálné, Chudovszky Mérné, Pilissy 
Lászióné, Bárczy Balázsné, Székely

Elekné, özv. dr. Schön Vilmosné 4—4 
kor. — Meczner Ilona, Hornyay Bé- 
láné, Haas Adolfné, Moskovies Mik- 
sáné 3—3 kor. — Keresztessy Lajos- 
nó, Kornstein Ignácné, Pultiné, Kun 
Frigyesné, Németh N., Meczner Bé- 
láné, Kellner Sománé, Zinner Adolf­
né, özv. Guttmanné, dr. Friedmanué, 
Reinné, özv. Rospubergné, Blumen- 
leldné, Erényi Manóné, Ligeti Jé- 
zsefné, Hönsch Dezsőné, Kempinszky 
Alöertné, Mikita Emilné, Mauks Ele­
mérné, dr. Dávidovicsné, Fornszek, 
Haas Bertalanné, Csapó Lajosné, 
Barna Bertalanné, Schön Rezsin, 
Thuránszky Lászlóné, Schön Sándor- 
né 2—2 kor. — Dr. Molnár Jánosné, 
Beregszászyné, özv. Lakatosné, Havas 
Bertalanné, Reichard Sománé, özv. 
Takács Jánosné, Székely Albertné, 
özv. Grosz Hermanné, Molnár Gyu- 
láué, Pataky Miklósné, Smoczerné, 
Fáy Ödönné, Poros Józsefné, Stautné, 
Róth Mór né, Eisert M., Szőllősi Sán- 
dorné, özv. Matolay Béláné, Piskóti 
Ferencné, Horovicz Zsigmondné, dr. 
Friedmann Hermanné 1—1 kor. — 
Glük Adolfné 60 fill. Imrekné, Tóth- 
né 40—40 fill. Összesen 127 korona 
40 fillér. (Folytatjuk.)

— Hangverseny Tarcalon. Folyó 
hó 4-én volt Tarcalon az újonnan 
épített ev. ref. iskola javára hang­
verseny, mely alkalommal színre ke­
rült „A legények bolondja14 című 
népszínmű, melynek előadása mind­
végig lekötötte a hallgatóság figyel­
mét, nem külömben Éles sárospataki 
tehológusnak gyönyörű szavalata, va­
lamint a sárospataki dalárda kuruc­
nótái. A hangversenyt megelőzőleg 
délben fényes banket volt. A hang­
verseny bevétele 407 kor. volt.

— Dunky fivérek cs. és kir. ud­
vari fényképészek műtermében főtér 
9. vasúti tisztviselők és alkalmazot­
tak kedvezményben részesülnek. 2

— Karácsonyi occasió. Felhívjuk 
az igen t. vásárló közönség figyelmét 
Barna Dezső divatáruházában f hó 
20-tól december 30-ig tartó karácso­
nyi nagy occasióra. É cég ezen idő 
tartamára árait mélyen leszállította.

— Lapunk mai összes példányai­
hoz a Dörge Frigyes budapesti bank-" 
háza egy érdekes prospektusát mel­
lékeljük. Ez a népszerű cég melynek 
állandó szerencséje közmondásossá 
lett, arról értesít bennünket, hogy az 
uj húzás már november hó 22-én 
kezdődik és ezért a sorsjegy megren­
deléseket tovább halasztani nem ta­
nácsos. A Dörge Frigyes bankház 
sorsjegyei igen nagy keresletnek ör­
vendenek, ami érthető, ha az utolsó 
nyeremény-jegyzékben megnézzük, — 
hogy csak az utolsó két hónapban 
hány nyeremény jatott ezen bank­
nak. Sokan vannak azok, akik mind­
járt első alkalommal nyertek, ezek 
barátaiknak, ismerőseiknek mondják 
el a dolgot, a hir szájról-szájra jár, 
ez pedig a leghangzatosabb reklá­
moknál is jobban hat. Kétségkívül 
ez az oka annak, hogy a Dörge 
bankház Budapest, Kossuth Lajos u. 
4 osztálysorsjegy főelárusitó osztálya 
oly rohamosan fejlődött és ma már 
a legelsők közé tartozik.

— Bármilyen külömbözők is a 
szenvedések, kevés megbetegedésre 
alkotott a természet olyan tökéletes 
gyógyeszközt, mint a milyet a Fe- 
rencz József keserüviz képez. Kér­
jünk határozottan Ferencz József 
keserüvizet és ne fogadjon el semi- 
lyen más csekélyértékü terméket.

— Török A. és Társa Bankház 
R T. Budapesten. Ha körültekintünk 
a magyar kir. szabadalmazott osz­
tálysorsjáték főelárusitói között, ön­
kénytelenül a Török-cég tűnik fel 
előttünk. É bankház szerencsés ve­
vői rövid idő alatt 27 millió korona 
óriási összeget nyertek. Aki tehát 
sorsjegyet akar vásárolni, forduljon 
bizalommal Török A. és Társához, 
Budapesten.

— A felső légzőutak katarrhusai 
és köhögés ellen a „Sirolin-Rocbe*

3. oldal.

segít. Tartalmazza a régi bevált 
creosot-szerek összes gyógy hatásait. 
Nem izgat és teljesen méregtelen. 
A mellett pedig oly jó izü, hogy hó­
napokon át szívesen használják. 
Gyógytárakban kapható. i

— A visszatetsző szaga és ize 
következtében oly nehezen bevehető 
csukamájolaj végre jó izü és könnyen 
emészthető állapotban kapható a hires 
„Scott-féle Emulsió“-ban, mely min­
den gyógyszertárban ámsittatik.

— Pármai ibolya szappan. B név
alatt pár év óta egy kitűnő mosdó-szappan 
van forgalomban. Ki ne szeretné az ibolya 
illatot ? S ha e kedves és gyöngéd illattal 
ellátott szappanról még azt is tudjuk, hogy 
az arcbőrt finomítja, üdíti ngyannyira, hogy 
még a legérzékenyebb arcbőrnek is nagy 
eredménnyel használhatják s ha tudjuk azt, 
hogy hasonló finom minőségűben ilyen árért 
külföldi szappant nem is lehet kapni, akkor 
méltán várhatjuk, ho ry a közönség nem 
szánalmas pártolás céljából, hanem saját 
érdekében fogja használni e kiváló magyar 
gyártmányt 1 darab 80 fillér 3 darab 2 kor. 
20 fillér. Készítője Szabó Béla pipere-szap- 
pángyáros, Miskolcon. Kapható : Sátoraljaúj­
helyen, Hrabéczy Kálmán drogériájában.

Foluard-selyem
65 krtól 3 frt 70 krig. méterenként blúzra és 
ruhára. Frankó és már megvámolva házhoz 
szállittatik. Gazdag mintaváiaszték postafordultá­

val.
HENNEBERG selyemgyáros Zürich.

Telefon-számunk: 42.

SZÍNHÁZ.

Milyen szini-szezont várhatunk ?
Minden színtársulatot, mely mű­

vészi igényekkel biró közönség előtt 
óhajtja folytatni a küldetést, melynek 
betöltésére hivatott: különösen két 
szempontból kell a bírálat szemüve­
gén át figyelemmel vizsgálni, hogy 
váljon méltóképen teljesitheti-e köte­
lességeit a közönséggel szemben, me­
lyet szolgálni feladata.

Az első szempont alá a társulat 
művészi erői, mint egyedek jutnak, 
a másik alá a művészi erők egyeteme 
esik abban a munkában, melyet a 
színpadon, mint szerves egész kifejt.

Micsey F. György színtársulatá­
nak művészi erőit, mint egyedeket 
már a múlt szezon alatt megismer­
tük s elmondottuk róluk véleményün­
ket, mely nem volt felette kedvezőt­
len. A művészi erők egyeteme, mint 
szerves egész azonban komoly bírálat 
tárgya alig lehetett. Egy merőben 
szervezetlen, összekapkodott társula­
tot mutatott itt be a múlt szezonban 
Micsey igazgató, mely hasonlított a 
részeiben külön-külön munkárakópes 
géphez, de amely együttműködésben 
elfogadhatót adni nem tudott. A szer­
ződött tagok jóformán névről is alig 
ismerték egymást a szezon elején s 
ez volt az oka, hogy mig a gépré­
szek teljesítették hivatásukat, dolgoz­
tak rendeltetésük szerint, addig maga 
a gép hasznavehetőt nem alkotott, 
mert nem volt ideje a rendezőgépész­
nek a géprészek eltérő méreteinek 
egalizálására.

Ez volt a legfő oka, hogy a kö­
zönség hite megrendült a társulatban, 
ha tagjait külön-külön nagyrészt meg­
szerette is.

Az újonnan megnyílt uj szezon 
e lényeges baj elenyészésével kecseg­
tet. A Micsey F. György társulata 
ma már össze van tanulva s az ad­
minisztráció a személyek kultuszának 
túl lengése helyett súlyt helyez a szín­
mű alkotások kifogástalan megteste­
sítésére s ambicionálja, hogy egész­
ben adjon kifogástalant. így nyilat­
koznak legalább mindazok, kik a tár­
sulatot összmüködésben legutóbb lát­
hatták s igy az eperjesi sajtó, mely 
az újjászervezett ^társulatot igen ked­
vezően fogadta. És méltán, mert azon 
igazgató, ki társulata egyes tagjaival 
akar színházához vonzani közönséget 
s melyben csak akkor van élet, ha a 
primadonna játszik, saját zsebének 
igen, de a kultúrának aligha tesz 
szolgálatot. A színháznak vannak — 
különösen most — magasztos felad*-
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tai s ezek érdekében igen óhajtanok, 
ha Micsey F. Györgyöt ne a prima­
donnalázas zsúfolt házak hiuságos 
sikerei kábítanák el, de azon ambí­
ció vezetné, hogy színházának kiváló 
darabok kiváló előadása vonzon kö­
zönséget.

Társulata immár jól szervezett 
társulat lett, művészi erőkben gazda­
godott: jogos reménnyel s alapos 
bizalommal tekinthetünk tehát a téli 
szezon elé, melynek mérlegét — úgy 
óhajtanok — közönség és igazgató 
megelégedéssel zárja majd le. A saj­
tónak a közönség iránti kötelezettsé­
gei mellett vannak kötelességei a 
kulturmissziót teljesítő testület iránt 
is, e kettős érdek szolgálatától ve­
zéreltetve pártatlanul fogjuk tehát e 
helyen elmondani véleményünket a 
színtársulatról s a közönségről is, ha 
úgy találnók, hogy egyáltalán nem 
jogos az esetleges mellőzés, melyet a 
színtársulat iránt tanúsít.

E kettős érdek szolgálatától ve 
zéreltetve, üdvözöljük körünkben Mi- 
esey F. György színtársulatát, kérve 
a közönséget, hogy attól az előleges 
bizalmat, jóakaratának tanujelét ne 
vonja meg —7.

IRODALOM.

Erzsébet királyné.
Ne ódát, — hymnust, hymnust zengjetek! 
Imára nyíljon, költők, ajkatok!
Nem óda — hymnus illeti a szentet:
Szentté avatták őt a bánatok!

Csak gyötrelem, csak köny volt osztályrésze 
A kezdettől, amig pihenni tért;
Szegény asszonyra, lomha, durva sorsa 
Csapást csapásra mért.

Királyi koronát tettek fejére,
S alatta, jaj 1 — egy szürke élten át 
A martyr vérző homlokkal viselte 
A töviskoronát!

... És aljas, gyáva orgyilkos kezétől 
Csörgött a szennyes földre tiszta vére,
De élete s ily méltatlan halála 
Ragyogtat glóriát nevére 1...

Ne ódát, — hymnust, hymnust zengjetek !
Imára nyíljon, költők, ajkatok 1
Nem óda, — hymnus illeti a szentet:
Szentté avaták őt a bánatok!...

Ferke Xgost.

A „Zenélő Magyarország", zon­
gora és hegedű zenemű folyóirat ma 
megjelent 323-ik füzete a következő 
értékes zenemű újdonságokat tartal­
mazza: I. Révffy Károly, „Megkér­
deztem a szivemet tudna-e még sze­
retni" szövegű hangulatos magyar 
nótáját. II. Jellow John W. „Á fakir 
betét dala", Molnár [Gyula és Stoja- 
novits Jenő, a „Papa leánya" a Nép­
színházban nagysikerrel előadott bo­
hózatából. III. Lányi Ernő op. 156. 
„Capriccio" című legújabb dallamos 
zongoramüvét. Havonta két füzet, 
negyedévben 6 füzet károm korona 
előfizetésért. Egyes szám és mutat­
vány füzet 1 korona. Előfizethetni a 
most folyó IV. évnegyedre, valamint 
az előző évnegyedekre is — és kime­
rítő árjegyzéket az eddig megjelent 
322 füzetről ingyen és bérmentve 
kapni — a „Zenélő-Magyaroszág" 
(Klökner Ede) zenemükiadóhivataiá- 
ban, Budapest, Vili. Józsefkörut 20.

Kincses Kalendárium. Régi, ked­
ves ismerősünk, a Kincses Kalendá­
rium, ismét megjelent, hogy figyel- 
meztesen bennünket ez esztendő vé­
gének s az uj évnek közeledésére. 
Tizenegyedszer jelenik meg a Kin­
cses Kalendárium, amely most már 
országszerte annyira ismerős, hogy 
fölment bennünket annak bírálásától, 
hogy mibne különbözik ez a minden 
izében gyakorlati és a tudományok 
minden ágát népszerűsítő kalendá- 
riom a közönséges naptáraktól. A 
Kincses Kalendárium gazdag tartal­
mában bizony nincsen regény, nincs 
egyetlenegy novella, sőt nincs egyet­
lenegy versecske sem; közleményei 
egytől egyig mind számot tartanak

arra, hogy tudományos értéküket meg 
a tudósok is elismerjék és még sinus 
közöttük egyetlenegy se, amelynek 
megértéséhez vagy élvezéséhez előző 
tanulmányok volnának szükségesek. 
Azonkívül II. Rákóczi Ferenczről 
nagyérdekességü, bátran mondhatjuk, 
hogy nagyértékü tanulmányokat kö­
zöl a Kincses Kalendáriom, mely 
mint látni való, csakugyan megér­
demli a nevét: a gyakorlati élet ál­
talános útmutatója. A Kincses Ka­
lendárium ára ez idén is annyi, mint 
máskor: bekötve két korona, vászon­
kötésben három, bőrkötésben, arany 
metszéssel pedig négy korona negy­
ven fillér. Kapható minden hazai 
könyvesboltban.

Rabbi Akiba mondását: nincs 
többé uj a nap alatt, megcáfolja az 
„Érdekes Könyvtár" (Rejtvényvilág) 
szépirodalmi folyóirat, melynek ér­
dekes tartalma dacára, előfizetési ára 
egész évre, eddig nem létezett, cse­
kély 2 korona. „Rejtvényvilág" ál­
landó ingyenmellékletének minden 
egyes megfejtője, kivétel nélkül, ér­
tékes könyvjutalmat nyer. „Érdekes 
könyvtár" kiadóhivatala, Budapest, 
V., Kálmán-utea 2. Előfizetésgyüjtők 
tiszteletpéldányt és értékes jutalom­
könyveket kapnak. Nagyon ajánljuk 
a folyóiratot olvasóink figyelmébe.

Vadász-Naptár 1007. évre. III. 
évfolyam. Hazánkban a vadászat ős­
foglalkozásunk lévén, manapság is 
valóban egyike a legnemesebb, fér- 
fian és testedző sportok egyikének. 
A vadászat helyes gyakorlása, az ok- 
és célszerű vadtenyésztés előmozdí­
tása, valamint a vadászat összes ágai­
ra vonatkozó tudnivalók hasznos is­
mertetése céljából Íródott a Vadász- 
Naptár, immár harmadik évfolyama. 
Ezen minden vadász nélkülözhetetlen 
kis kézi könyve, a vadászat gyakor­
lásához megkívántató összes tudni­
valókat ismerteti. A gyakorlati fegy­
ver használhatósága és a helyes töl­
tények készítése módjára nézve, 
megbeesülhetlen utasításokkal szolgál. 
Megjelent Budapesten ifj. Nagel Ottó 
kiadásában, Muzeum-körut 2. Ára: 
díszes vászonkötésben 3 korona.)

TANÜGY.

— A csörgői állami iskola újjá­
építésére, — mely a f. évi aug. 1-én 
leégett, — a közoktatásügyi kormány 
9734 koronát engedélyezett s a sátor­
aljaújhelyi kir. államépitészeti hivatal 
által készített terv- és költségvetés 
alapján az építkezésre vonatkozólag 
a pályázat meghirdetését elrendelte. 
Az iskola az építés befejeztéig bér­
helyiségben van.

= Uj állami iskola. A vallás- és 
közoktatásügyi m. kir. miniszter fel­
hatalmazta Zemplén vármegye kir. 
tanfelügyelőjét, hogy Biste község 
képviselőtestületével, — a most ne­
vezett községben szervezendő állami 
iskola létesítése ügyében indítsa meg 
a tárgyalásokat. — Nevezett község 
azonban úgy lakosainak csekély szá­
ma mint szűkös anyagi viszonyai 
miatt nem lesz abban a helyzetben 
hogy számottevő megajánlásokkal já­
rulhasson a nemes cél eléréséhez, te­
hát itt egyedül a kormányra hárul a 
feladat, hogy az iskolát a nép na­
gyobb megterheltetése nélkül is lé­
tesítse.

= Milyen az igazi magyar ta­
nító ? Csiffáry Vazul sztropkól állami 
tanítóról már eddig is igen sok di­
cséretes dolgot hallottunk. Az intéz­
mény pedig, amelyet legújabban 
léptetett életbe a derék fiatal tanító, 
— eddig még páratlanul áll várme­
gyénkben. Csiffáry ugyanis a f. hó 
10-étől kezdve magyar irás- és ol­
vasás-tanítási tanfolyamot nyitott 
Sztropkón, felnőttek számára. Á lel­
kes magyar tanító felhívására már 
eddig is harmicketten jelentkeztek az 
ingyenes tanfolyamra, 20—34 éves 
férfiak. A magyarosítás e buzgó apos­
tolának az a terve, hogy e tanfolyam 
befejeztével magyar nyelvtan, számtan

és magvar beszélgetési tanfolyam ut­
ján folytatja a nép értelmi képzését 
és terjeszti a magyarosítást. — bzinte 
nagyot dobban a szivünk, mikor on- 
nan* az ország határáról hallunk ilyen 
hírt s önkéntelenül felsóhajtunk: 
vajha sok Csiffáry Vazulja volna 
Zemplén vármegyének! Kérjük az 
illetékes hatóságokat, legyenek min­
den módon segélyére Csiffárynak 
apostoli, hazafias munkájában. — A 
tanfolyam ügyére még lesz alkalmunk 
visszatérni.

KÖZGAZDASÁG.

Baromfi-kiállítás Perbenyikben.
A .Perbenyikvidéki Baromfite­

nyésztő Társulat" f. hó 12-én sikerült 
kiállítást rendezett a „Nyesésben." 
A társulat alig 1—2 éve áll fen s már 
is oly szép eredményt mutat fel, a 
melyet az országban kevés ily irányú 
egyesület. Az oroszlánrész gróf Mai­
láth Józsefnél illeti a társulat élet- 
képességénél, aki fáradságot nem 
ismerve buzgólkodott úgy a megala­
pítás mint a fejlesztés terén és a 
most rendezett első kiállítás már is 
fényes bizonysága annak, hogy ala­
pítója nem végzett meddő munkát 
akkor, amidőn oly gazdasági ág fej­
lesztését karolta fel, amely eddig 
nálunk csak mostoha gyermek volt. 
Gr. Mailáth Józsefné azon nemes 
intenciótól vezérelve, hogy a nép 
anyagi boldogulását elősegítse, nagy 
munkára határozta el magát, És ime 
az eredmény már ily rövid idő alatt 
is oly szép, amely csak buzditója és 
ösztönzője lesz a további munkálko­
dás terén.

Mintegy 303 darab baromfit állí­
tottak ki. Az uralkodó szín a sárga 
orpington; fehér csak egy pár, ply- 
mouth meg egyáltalán nem volt kép­
viselve. A pekingi kacsák és emdeni 
ludak is kevesen voltak, bronz pulyka 
és gyöngytyuk ép csak mutatóba 
vagy 30 darab.

A kiállítók közt első helyen em­
lítendő a gr. Mailáth Józsefné több 
ketreczben kiállított sárga orpington 
csoportja. Ezek úgy a fejlettség, mint 
a szín tisztaság tekintetében kifogás­
talanok voltak; meglátszott rajtok a 
tiszta vérben való tenyésztés.

Széchényi Ernő gróf (Bélatanya) 
sárga orpingtonjai szintén a kiválóan 
gondos tenyésztés mintaképei voltak.

Gyönyörű pekingi kacsákat ál­
lított ki Sennyey Ilona grófnő, a 
melyek úgy a toll fehérsége, mint a 
testi fejlettség tekintetében páratla­
nok voltak az összes kiállított barom­
fiak között.

Különösen feltűnő volt Szakra- 
ida Jánosné királyhelmeczi tenyész- 
déjének csoportos képviselete, amely 
maga a kiállítási területnek jó nagy 
részét foglalta el, sárga orpingtonjai 
egy pár kivételével kiválóak. Pekingi 
kacsái, de különösen emdeni libái 
kifogástalanok voltak, gyöngytyukjai 
is megütötték a mértékét.

Szépek voltak Pauliczky Fe- 
renczné (Királyhelmecz) sárga orping­
tonjai, Eiszelt Vinczéné és Kalapos 
Endréné pekingi kacsái.

Különösen a kisebb tenyésztők 
szerepeltek szép számmal, de állatjaik 
közt már inkább akadt fejletlen és 
szinhibás, sőt volt meszes lábú tyuk 
és kakas is, ami az ól tisztátlansá- 
gára enged következtetni.

A „Társulat" a f. óv tavaszán 
cserébe osztott ki tojásokat és a ki­
kelt egyedeket most beváltotta 6—20 
koronás árakban, hogy cserepéldá­
nyok ellenében a tagok közt ismét 
kiossza és ezáltal elősegítse nem csak 
a baromfiállomány szaporítását, ha­
nem nemesítését is.

Ajánlatos és remélem a jövőben 
is megismétlik a kiállítást; sőt fel­
buzdulva az eddig elért eredményen 
még többet és szebbet fognak produ­
kálni, csakhogy nagyobb érdeklődést 
és látogatottságot is megérdemelnének 
az ilyen kiállítások.

Jakab János.

* Boreladások díjtalan közveti
tése. A „Magyar Szőlősgazdák Or 
szágos Egyesülete" azon szép ered­
ményen felbuzdulva/ amit tavaiv 
bornyilvántartó lapjai által elért az 
újabb kiadást elhatározta. Ebből ki 
folyólag legközelebb felhívást küld 
az összes egyesületi tagokhoz és tu­
datja velük, hogy bornyilvántartó 
lapjainak kibocsájtását megismétli 
miért is ó- és ujbor készletüket ha­
ladéktalanul jelentsék be az egyesü­
let igazgatóságának. A „M. Sz. 0. E." 
hogy a termelőknek jobban kezére 
járjon, elhatározta, hogy nemcsak a 
régi, hanem az ujonan jelentkező ta­
gok borait is — bejelentés esetén — 
nyilván tartja teljesen díjtalanul. 
Tagsági uyilatkozati lapok, alapsza­
bályok, bornyilvántartó bejelentő la­
pok kaphatók egy lev. lapon kifeje­
zett kívánalomra is a „Magyar Sző­
lősgazdák Országos Egyesülete" igaz­
gatóságánál (Budapest, IX Üllői-ut 
25. II. 11.)

Közönség köréből.
— Alak ós tartalomért a beküldő felelős. -

A nagyérdemű közönségnek 
szives tudomására hozom, hogy 
Sátoraljaújhelyben, a Kazinczy-ut- 
czai Friedrich-féle házban

ügyvédi irodát
nyitottam.

Dr. Nagy Béla.

IPAR ÉS KERESKEDELEM.

Pályázati hirdetmények. A kö­
vetkező pályázati hirdetmények ér­
keztek a kassai kereskedelmi és ipar­
kamarához, hol részletes felvilágosí­
tás nyerhető: Áz ungvári m. kir, ál­
lamépitészeti hivatal a Latorca hid- 
vám szedésének bérbeadására. A ha­
táridő dec. 3. — M. kir. államvas­
utak üzletvezetőségének hirdetménye 
őzbőrök szállítására, határidő nov. 24. 
— Az aszódi, kassai, kolozsvári és 
székesfehérvári kir. javítóintézetekben 
szükséges bőranyagokra. Határidő de­
cember 6.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

Éhlert Gyula.

HIRDETÉSEK.

Egy szert bevenni,
mely csak ideiglenes hatással bir, épp 
oly céltalan, mintha kifáradt lovakat 
ostorozunk. Másképp áll a dolog azon­
ban, ha oly szert veszünk, mint pél­
dául a SCOTT-féle EMULSIO, mely 
a legjobb csukamájolajból alphosphor- 
savas mész és nátron hozzáadásával 
készül és az egész test szervezetet 
gyorsan és állandóan erősiti, úgy hogy 
a legrövidebb idő alatt a gyöngeségi 
tünetek elmúlnak teljesen és helyükbe 
erőteljes egészség és uj akaraterő lep. 
Mint ercsitő szer gyönge, vézna gyer­
mekek és lábadozók részére a SCul 1- 
féle EMULSIO teljesen egyedül áll 
a maga nemében. A SCOTT-féle
EMULSIO összehasonlíthatatlanul
hatásosabb és gyógyerejében gazda­
gabb, mint a közönséges csukamáj­
olaj.

A SCOTT-féle EMULSIO való- 
diságának jele a .hátén, 
csukahalat vivő halász védjegy.

Ezen lapra való hivatkozássá1 
és 75 fillér levélbélyeg beküldése 
ellenében mintával bérmentve 
szolgál:

Dr. BUDAI BM IX-
.Városi gyógyszertára" 

BUDAPEST, IV., VÁCZI-UTCZA 34/50.

iredeti üveg ára 2 K. 50 f.
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Még nem létezett 
alkalmi árak!

yeAng°o‘|Skosztümök 'l’o25 °’i 4 7 ^ fS íeí^’ ® Szövetblousok 1.80, 2.70, 3.40 éa feljebb. 
-------------------S osziumok l0.2o, 14.70 és feljebb. ^ Angol aljak 1.80, 2.70, 3.90 éa feljebb.

férfi éa aöi fehérneműéi Eladásra kerülnek még:

jager-áruk, nyakkendők, ha-
___rísnyák és keztyük.

Csipkék, szalagok, ruha-
diszek, rövidáruk.

ZEGO SÁNDOR
divatáruháza, S.-A.-Ujhely Főtér. te. 31-ig érvényesek.
- _____________________________ ___ _

Kézimunkák mesés olcsón! 
Az alkalmi árak

A világ legjobb cséplőkészletei.
Teljes Jótállás kitűnő cséplésért.

IC IC IC ír ír - W-ír - w- "w -w- ~w - w -w- -w

€íaöó szőlek
-^iVSUSivg

112 díjjal kitüntetett!!
A világ legegyszerűbb és 
legtökéletesebb motor.

cséplőkészleteit, 5
valamint a legtökélete­
sebb benzin-, petrolin-, 
ásványolaj - motoro­
kat ajanlja teljes jótál­
lás mellett legjutányosabb 
arban 3'—5 évi részlet- 

__________ ________ fizetésre :
Kállay motortelepe Budapest, IV Nagymező-utca 43.

Csak ezen telepen szerezhetők be a világhírű, szabad szemmel látható befecskendező 
készülékkel ellátott gazdasági ég ipari célokra legalkalmasabb

benzin-, petrolin-, ásYinyolfg-motorok
Nagy munkateljesítés. ~&r Olcsó árak. Legcsekélyebb napi költség.

Aki elismert kitűnő szerkezetű olcsó motort akar 
_______________venni, forduljon bizalommal ezen szakértő céghez.

Hatósági engedély nélkül szalmafedeles házak között 
is használhatók.

Mádon hét kát. hold 2 éves 
termő, kitűnő fekvésű és talajú 
ojtvány-szőlő elköltözés miatt el­
adó. Ára 10000 frt. Vételhez 4000 
frt készpénz szükséges. — Czim 
a kiadóhivatalban.

Tessék
címre

l a pontos VilLy mninHolen Budapest, Nagymező-utca 43. -----
ügyelni! IIIWIVI IKiwJJ —- Árjegyzék ingyen és bérmentve küldetik.

Tanulóul
egy jó házból való fiú felvétetik; 

úgyszintén egy fialal fűszer-

kereskedő- segédet
is azonnali belépésre elfogad

Klein Géza
füszerkereskedő

Sátoraljaújhely.

Kiadó
Kazinczi-utcai 532. sz. házam­

ban 1907. évi május hó 1-től egy 
emeleti lakás kiadó.

A lakás négy szoba, előszoba, 
fürdőszoba és az összes szüksé­
gelt mellékhelyiségekből áll. 

Bővebb felvilágosítással szol-
gál CSAPÓ LAJOS.

1
1

i

ELADÓ

gőzcsépiőkészlet. j
Egy két éves, hat lóerejü ^ 

Nicholson gyártmányú -

= gözcsóplökószlet = i
elevátorral, emelő fecskendő 
és körfürészszel 700 ko- I
rónáért kedvező feltételek 1 
mellett eladó

Keleti Gézánál
Sátoraljaújhely. :
Ugyanott a legjobb gyárt- g 

mányu benzin-motorok, g
valamint minden nagyságú g 
10 éven aluli használt gőz- i 
gépek is kaphatók.

2075jl906. vh. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX- 

t. ez. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, 
hogy a saujhelyi kir. járásbíróságnak 1906. évi 
V. 1493jl. számú végzése következtében hivatal­
ból képviselt Engel és Weisz javára, Hamerman 
Lipót ellen 207 korona 84 fii], s jár. erejéig 
1906. évi okt. hó 22-én foganatosított kiélégitési 
végrehajtás utján le- és lelülfoglalt és 900 

koronára becsült következő ingóságok, u. m.; 
faszerek, állványok stb. nyilvános árverésen el- 
adatnak.

Mely árverésnek a saujhelyi kir. járás- 
bíróság 1906. évi V. 1493) 1. számú végzése foly­
tán 207 kor. 84 fill, tőkekövetelés ennek 1906. 
évi január hó 1. napjától járó 5°|0 kamatai *|3°|# 
váltódij és eddig összesen 60 kor. 56 fillérben 
biróilag már megállapított költségek erejéig 
Sátoraljaújhelyben, alperes üzletében leendő 
eszközlésére 1906. évi november hó 
20-ik napjának délelőtti 12 órája ha­
táridőül kitüzetik s ahhoz a venni szándékozók 
oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érin­
tett ingóságok az 1881. évi LX t.-cz. 107. s 
108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett a 
legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén becsáron alul 
is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságo­
kat mások is le és felülfoglaltatták s azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 
1881, évi LX. t.-cz. 120. §. értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Kelt Saujhelyben, 1906. évi nov. hó 7. 
napján.

Fejér Zoltán.
kir. bir. végrehajtó.

Egy bevezetett jó aportőr him

pointer vizsla
azonnal eladó. Hecske-domb 

Tutsek mérnöknél Kultsár-féle 
házban.

Már megjelent

Zemplén naptára
az 1907. évre.

Megrendelhető és kapható kiadóhivatalunkban.
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J/iég soha nem létezett szerencse!
Folyó évi október hó 23-án, a Vl-ik osztály xáróhuzás napján, a

legnagyobb jutalmat
mely eddig együlíaZán előfordult

700.000 koron
összegben és pedig:

a főnyeremény 100.004 korona 
a jutalom 000.000 korona 

összesen 700 000 korona
a mi főirodánknak jutott s a szerencsés sorsjegytulajdonosoknak áltálunk lett

kifizetve „
Hivatkozással az általunk kifizetett óriási nyereményre es az ezelőtt 

is mÁr főárudánknak jutott sok tetemes főnyereményekre, ajánlunk sze
rencsés-sorsjegyeket a

folyó évi november hó 23-én és 23-án
tartandó t9-lk sorsjáték l-sö osztály nyereményhuzásához.

8
12korona 150 3 —

Szántó és
a magyar királyi szab. osztálysorsjáték íőelárusitói

JSTCTXDjí1PEST,
Központ: Váczi-utcza 11 sz., Régi Posta-utcza 10. sz.

Sorsjegyek fögyüjtödénkböl itt helyben is kaphatók :

L- őzv. Qrűnvaid jMárküsné jüszerkereskeSőaéi. ee

A'tAfJl'UVA'LVAVJVV^PJW'riAaArjj'VA.'' iUU\TJl'!ftTo ulftrvXlAAAAiV’JWrJuWsTJVU'J’JIWu"JlflT.AilATJÜW JIWJIW UU uU’Jlf

Kleinmaam
tölgy-, épület- és szerszámfa és mindenféle fenyő épületfák és deszkát

raktára
Sá,toralja"ajliol3r, IDsáTsi-'u.tcza (fapiacz).

Raktárunkban készletben vannak és mindenkor kaphatók tölgyia. 
gerendák, szarufák, léezek, továbbá :

Kapu oszlopok ... 2 koronától 5 koronáig.
Kerítés oszlopok . . 70 fillértől 1 kor. 30 fillérig.
Ajánlunk kerékgyártóknak szer sz á mi Ti kai, kerék! a Ipáit < s 

küllőket; nyírfa és bükkfa rudakat, úgyszintén nagy raktált 
tartunk fűrészelt tölgyfa deszkákból.

Hídépítéshez szükséges tölgyfákat minden hosszúságban 6: "ij 
slippereket is raktáron tartunk.

50 koronán felüli megrendeléseket helyben házhoz, vidékre a 
helybeli állomáshoz ingyen szállítjuk.

Pincze berendezése goduárfak. Tölgyfa méterje 40 fillértől 1 
koronáig. Asztalosnak jávorfa deszkák kaphatók.
i |Az uszoda szomszédságában lévő volt Vályi-féle kertből épV e- 
zésre alkalmas házhelyeket adunk el, akár egészben, akár pedig 
parczellákra osztva 10 évi amortizáczio mellett.
Ül £ Jelenleg 3 újonnan épült lakóház előnyös feltételek mellett é; 
jutányos áron eladó.

Kleinmsnn és Klein
\x,’SCS ’ •'•r.'.Vv'W?.' " ' ......'P '' v

aaWHBBBBaBHaaBBBB^^ij

H Zemplén vármegye alispánjától,

15817/1906. szám.

November 17. Novel

Sátoraljaújhely r. t. városnál rendszeresített és évi 
3400 korona fizetés, 600 korona lakbér, öt évenként 
200 korona korpótlék, 100 korona irodaátalány és a 
szabályrendeletileg biztosított építkezési dijakkal java­
dalmazott

asex é x- sa. © te x,
továbbá a lemondás folytán megüresedett és évi 1000 
korona fizetés, valamint 360 korona lakbérrel java­
dalmazott

állásra ezennel pályázatot hirdetek és felhívom a pá­
lyázni szándékozókat, miszerint az előirt képesítettségü­
ket és eddigi alkalmazásukat igazoló okmányokkal fel­
szerelt pályázati kérvényeiket hozzám f. évi deczember 
hó lö-éig nyújtsák be.

Sátoraljaújhely, 1906. november 5-én.

Dókus Gyula,
alispán.

Ki

w

A legelőkelőbb orvostanárok által ajánlott 
és a kiállításokon aranyérmekkel és dísz­

oklevelekkel kitüntetett

cognac)

mely a közönség kedven ez itala. 
Mindenütt kapható.

•» $•$ «•

Központi iroda:

Gróf Esterházy Géza-féle cognacgyár
BUDAPEST,

V. ker.,®Nádor-utcza 16.

ir-y "'7

Sorsjegyeink Sátoraljaújhelyben kaphatók : Grosz Hermann Korona-utcza 703., Schönfeld Hermann kereskedő,
Vértesi Zsigmond könyvkereskedő, ifj. Weisz Markusz csemegekereskedő.

mi

1

*
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bu

he

m

rónánál!
légiiül

továbbá I
5oooo 
5.000, 3|

sorsjátél

magyj
16 mi

Lel
továbbá
90.04M
*0.000

remény.

de legkés

í2jután a 
küldeni.

'Sürgőn!
rORÖKÉK,]

fiók
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EM zempléniegyei lőni iDtor-csaröoí
S.-a.-TJjhelyben.

Átköltözködés miatt
a Vörósökör épület 8 termében felhalmozott összes

raktáron lévő butorkészletemet
melyek között számos karáesonvi és uiévi 'i i 
alkalmas butornemü is van ^ **evi aJancJeknak

bevásárlási áron alul is
elárusítom.

Bgyszersmint értesítem a n é ko7nn=<w ,, bútor-raktáramat 1907. évi január 1-től öéget? h°gy

a Kazinczy-utcza és Csalogány-köz sarkán 
lévő saját házamba

‘oSacasacacat3C3C9c3c5C9 iX-X-Z- 111

Hirdetmény.

r»i,nüU]Í-r0tt ^zhirré teszem, hogy a Sárospataki taka-
fpknrnittar r‘;szv?nytarsaság tulajdonát képező alább 
telsorolt ingatlanokat a tulajdonos intézet

szabad kézből eladja.
rezheto^tvltaíos^rlk a.aatttU,ajd0n0S ÍntéZetnél SZ6" 

fe.sőht^ll,áSLkoí,MÍk 8 kÖVe,kM6 3ár0SPataki

doq/ QOQ°ífPKtakÍ 39; SZ* betétben A- 11 1—3. sor 3294.,
vptt Lf:96xhr!Zám0k alatt a Nagym°csár-düllőben fel­

szántó és tanyai épületek (5 kát. hold 942 D-öl)*
ugyanazon betét A. III. 1—2 sor 3326/2 3327/2 ’

is mfs? ,ir/‘ «*«"«'5

_ ,betét A- 6672- Iir- szám alatt felvett
Királyhegy-düllőben lévő szántó (3 h. 1164 D-öl.) 

Sárospatak, 1906. november 2-án.

helyezem át.
Kiváló tisztelettel

WILHELM HENRIK,

bútor-csarnok tulajdonos
Sátoraljaújhely, Vörösökör épület.

888SSS3S388BSSSSBS!

Sr- #’« §áador,

tkpztári ügyvéd.

ői

Tanuld
könyvnyomdánkban

TOROK szerencséje ÖRÖK
Felulnmlhata.tla.si ?z a szerencse> mely bankházunknak
rónánál inhh kedvez. Rövid idő alatt 27 millió ko-
legnagyobb íi^er^mén^ t^é^pedig ,na"^rabecsöh vevőinknek ; ezek között a két

kétszer a nagy jutalmat, a @00,000 koronás főnyereményt,

a legnagyobb 400,000 koronás főnyereményt,
továbbá 5 á 100.000, 3 á 90.000, 3 á 80.000, 3 á 70.000, 4 á 60.000 több
L7’ 3o ooo, 35.000, 20.000, 15.ooo és ezeken kívül számtalan ÍO.OOO

ö-Ö00, 3.000, 2.000, 1.000, 500 koronás és egyéb nagy nyereményt.
Rn...„.^né1 fogva ajánljuk, hogy a legközelebb kezdődő, a világ legesélydusabb osztály- 
wrsjatekaban vegyen részt és rendeljen nálunk egy szerencsesorsjegyet

magytr^tá™tékbaUÍ 125.000 sorsjegyre 62.500 ^

Ő milllú 457.000 korona hatalmas összeget sorsolnak ki.
Legnagyobb nyeremény esetleg l.OOOjOOO korona,

jo^bbá 1 jutalom 600.000,1 nyer. 400.000, 1 á 200.000, 2 á 100.000, 2 á »v.OOO, 2 á 80.000, 2 á 70.000, 2 á 60,000, 1 á So.ooo, 3 á lo.ooo, 3 á
remén° ^ ^ 9 á 2o.ooo, 13 á 15.ooo, 44 á lo.ooo kor. és még sok egyéb nye-

Védjegy: „Horgonyt
B

A Liniment Capsici comp., 
a Horgony-Pain-Expeller

pótléka
®87 bizonyult háziszer, mely már több
nnnt 37 ey óta legjobb fájdalomcsillapító szemek 
bizonyult köménynél, csúznál és meghOléseknél, 
........ •— bedorzsőlesképpen használva.

meztetés. Silány hamisítványok miatt 
bevásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan üve­
get fogadjunk el, mely a „Horgony" védjegygyei 
es a Richter ozegjegyzéssel ellátott dobozba van 
csomagolva. Ara üvegekben K—.80, K 1.40 és K 2.— 
M úgyszólván minden gyógyszertárbam kapható.- 
Főraktár: Torok József gyógyszerésznél, Budapest

metier gyigysztrtára az „Uraay iroazltaliaz",
Prágában, Elisabethstrasse 5 nen.

• Mindennapi szétküldés. ej

Tanonczul
eredeti sorsjegy írt 1.50 vagy kor. 3,~

ii n ii ii ii 12.

j Az I. osztályú sorsjegyek tervszerű árai:

^eredeti sorsjegy frí -.75 vagy kor. 1.50; :
0 4 __ £ __• 1

A V » JJ ** JJ >1 0* 9
sorsjegyeket utánvéttel vagy az összeg előzetes beküldése ellenében küldjük. 

de je^^HKatul08 tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekrekériink azonnal,

. MT £ é. za.o-vez3Q.Tc _ _ _

Sjón a húzás már f. é. november hó 22-én megkezdődik, hozzánk bizalommal be- 
miután szerencse-sorsjegyeink igen keresettek és gyorsan elfogynak.

TÖRÖK A. És Tsa

elemi iskolát végzett 13-14 éves fiút 
azonnal alkalmaz REMÉNYI VEN­

DEL czipész mester Sárospatak.

TiWÜrIÖnyC2Ím:TÖ*OKÉK, Budapest.
Sürgönyczim: 

TÖRŐKÉK, Budapestr.-t.
®AZAj|K LEGNAGYOBB OSZTÁLYSORSJÁTÉIK-ŰZLETE.

FflOrndánk osztói,sornjéték-fl-leÉel:

„ Központ: Szervita-tér 3|a. k flokr Vaczi-korut 4a.
Diók: Ceréz-körut 46a. IIL fiók: M«eom-konit 11a.

A ki ezt figyelembe nem veszi, saját 
élete ellen tör!
KAISER-féle

Mell-Caramellák
b Három fenyő védjegygyei. 

Orvosilag megvizsgálva és ajánlva 
köhögés, rekedtség, hurut, elnyálká- 

sodás és torokhurut ellen, 
fii 20 közjegyzőileg hitelesített bi- 

n zonyitvány tanúsítja, hogy 
ezen Caramellák hatása páratlan.
Egy csomag ára 20 és 40 fill. 

Kapható: Horváth Mátyás Sáros­
patak es Hazay Géza gyógyszeré­

szeknél Töketerebesen.

ümimiauiEEiEi
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Ismét
óriási szerencse gaeöickenél.

A szerencse által oly kiválóan kedveit gyűjtődéin az 
utóbbi két sorsjátékban annyi főnyereményhez jutott, hogy 
szinte* szállóigévé vált ez a mondás:
Naponta egy főnyeremény Gaedickenél.

Csak az
utolsó két sorsjátékban

a következő főnyereményeket fizettem ki t. vevőimnek:

A legnagyobb főnyeremény!

400.000

Hirdetmény.
A t. ez. közönség tudomására hozzuk, hogy 

alulírott intézet földbirtokokra és S.-A.- 
Uj helyben lévő házakra 10—50 évig ff 
terjedő

* B!í^ ®B - f

eszközöl.
A feltételekre vonatkozó bővebb felvilá- # 

gositással szolgál a J
S.-1-üjhelyi Népbank mint Takarékpénztár.

\ :y'

90.000
60.000
50.000
30.000
30.000
25.000
20.000
15.000
15.000
15.000
15.000
15.000
10.000
10.000
10000

koronát 3148
3952

64714
42778
88837
15900

88000
43841
95793
115220
121497
97214
35828
71772

42529

számra
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A ki egy főnyereményhez akar jutni, az játszók feltét­

lenül Gaedicke szerencsegyüjtődéjében, mert eddig ott 
nyerték, bebizonyithatólag, a legtöbb főnyereményt.

Az I. osztály húzása már

november hó 22. és 23-án kezdődik.
A sorsjegyek ára:

Egy egész Egy fél Egy negyed Egy nyolezad sorsjegy
12.— 6.— 3.— 150 korona.

Minden vevőmnek postabefizetési lapot küldök, mely 
által pénzküldemények postadijmentesen utalhatók át.

Vevőköröm sorsjátékról sorsjátékra nagyobbodik, mely 
körülmény fényes bizonyítéka annak, hogy gyűjtődéin a 
lakosság minden rétegében közkedveltségnek örvend.

Kísérelje meg egyszer szerencséjét Gaedicke szeren­
csegyüjtődéjében s Ön bizton számíthat eredményre.

GAEDICKE bankház
Budapest, IV. Kossuth Lajos-utcza íl.

#1

Glóbus
.tisztító kivonat.
[jobban tisztit orínF bármely] 
más fény-tisztítószer.

Minden gazda saját érdekében cselekszik, ha a
_ hírneves és csakis eredeti „Bácher“-féle

acélekéket és tégelyaeél-eketestet
~ vásárolja. ZZZZZIZZZ

A Bacher-féle ekék és eketestek kisgazdák számára is készülnek és úgy kői nyü 
súly, biztos járás, mint tartósság tekintetében minden más gyártmányt felülmúlnak

és munkateljesítés tekintetében kiválnak.
Az ekefej törhetetlen acélból készül, melyekért szavatosságot vállalok.

Árjegyzéket és árajánlatot készséggel ingyen küldök.

BACHER RUDOLF kizár, ek egy ár-raktára.
Magyarországi vezórképviselő :

■ SZŰCS ZSIGMOND Budapest, Nagymező-utca 68. —
A MELICHÁR-féle cs. és kir. szabadalmazott

„TT ZkT I C TT ZL£ DE 3L“
sorvetőgép, úgy czólszerü szerkezet, kevés vouóeröszüksóglet, pontos szabályt zha- 
tás, mint tartósság tekintetében valamennyi gyártmány között az első helyet íof- 
lalja el. Erről tanúskodik azon körülmény, hogy az utóbbi 13 évben 2Ö.00( nj| 

több ily gép adatott el. — Ábrás leírással és árjegyzékkel ingyen szolgál:

MELICHÁR FERENC £tfcSSaSttSK
Magyarországi vezórképviselő :

SZŰCS ZSIGMOND BUDAPEST -
VI. kerület, Nagymező-utca 68. szám.
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ii Malat az j
Sátoraljaújhely Rákóczi-utcza sarkán.

\an szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására 
hozni, hogy évek óta fenálló asztalos- és bútor-üzletemet legújabban

bővitettem ki s ezen uj üzletágat a mai kor igényeinek megfelelően 
fővárosi mintára — olykép rendeztem be, hogy akár egyszerű, 

akár a képzelhető legdíszesebb temetkezést rendezhetem, s igy módot 
és alkalmat kívánok nyújtani mindenkinek, hogy kedves halottját 
vagyoni viszonyaihoz mértén temettethesse el.

Nagy költséggel többféle gyászkocsikat és ravatali fel* 
szereléseket, diszegyenruhákat stb. stb. beszereztem s a gyá­
szoló közönségét kívánsága szerint a legkényesebb ízlésnek és köve­
telményeknek megfelelően — meglepő olcsó áron — szolgálhatom ki.

A gyászoló közönség kényelmére magamra vállalom az egyházi 
és sírhely, valamint mindennemű egyéb költségek előlegezését minden 
külön .díjazás nélkül.

Üzletemben állandó nagy raktárt tartok valódi és utánzóit ércz- 
koporsókból, szemfedőkből, sirkoszorukból, s minden e fajta czikkekből.

Szolgálataim felajánlása mellett tisztelettel kérem a gyászoló 
közönség kegyes pártfogását

Majoros Gyula,
asztalos mester.
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Sátor

Megjel<
szer

Síerkesi
aáteralí*'

Kéziraté

Apró hirdeti
é fill.,

gyilttérben

Rál

A sál 
ségi kör] 
gas szirr
rendezeti
emlékezd
diszközgj
követkei

A Bi 
18-án d. 
beérkezt 
meg vá^ 
az orsz. 
elnöke a] 
képviseld 
nagy állt 
pártelnül 
független 
fogadtak! 
az illuss 
rosba.

Déíu 
nagy ta 
vendégek 
voltak m 
tál közép 
ról Mec; 
Pekáry C 
Bernáth 
Etele, S 
Búza B$ 
Dezső, I 
István, 
Gyula, 1 
Constan 
Arabróz1 
Róth Jó 
rai Árrr 
Jenő, 
Hericz í 
Bogyay 
Lajos, C

Ebé 
káry G; 
szágos 
orsz. fü^ 
demes 5 
Gödör i 
művésze­
dért hat 
Reieharc 
emelt pr 
den át i 
ő tartozi 
és amel 
ezt a ve 
ispánját, 
szavak bí
élénk vi 
tetszéssé

Ezu 
szólalt fi 
Van nel 
de bará 
r°sznak 
tét lobot
ban, ha

Sátorai;í jhely nyomatott a „ííempiétV1 könyvnyomtató intézetében.


